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EVENTOS DE INCENTIVOS:
La Resolución No. 316, de 16 de noviembre de 2006, del Ministerio de Finanzas y Precios, exime del pago de los derechos de aduanas por la importación de los productos que importen los diferentes grupos que conforman estrategias de comunicación del destino Cuba, promocionados por el MINTUR, acorde a lo aprobado por la Convención Aduanera relativa a las facilidades otorgadas para la importación de mercancías destinadas a ser utilizadas en una exposición, feria, congreso o manifestación similar de carácter comercial, técnico, religioso, educativo, científico, cultural o filantrópico.
Para gozar de este beneficio, el Ministerio de Turismo debe presentar adjunta a la Declaración de Mercancías,  una Declaración Jurada especificando que la importación que realiza está destinada a los grupos que conforman estrategias de comunicación del destino Cuba, promocionados por ese Organismo.
Para la formalización del despacho de las mercancías destinadas a eventos de incentivos, se realiza mediante la Declaración de Operaciones No Comerciales.
Relacionada con el cobro del servicio de aduana, la Resolución No. 21, de 16 de octobre del 2013, del Ministerio de Finanzas y Precios , establece una tarifa del 0.30 % o del 0.42 %, atendiendo a la moneda de pago, la cual se aplica al valor total en aduana de las mercancías, con un importe mínimo de 10.00 pesos por cada operación de Importación y exportación sin carácter comercial.
