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CARGAS DE PERSONAS JURÍDICAS:
La Resolución No. 441, de 28 de diciembre de 2012, del Jefe de la Aduana General de la República, dispone que:
Las personas jurídicas realizan sus operaciones de importación y exportación sin carácter comercial, de forma escrita, a través de agencias de aduana, mediante el modelo de Declaración de Operaciones No Comerciales. 
En el momento del despacho, además de la Declaración de Aduana para las importaciones y exportaciones sin carácter comercial de personas jurídicas, se requiere la presentación de los documentos complementarios siguientes:
a) el carné de agente o apoderado que expide el Registro Central de Aduana,
b) la guía aérea o el conocimiento de embarque;
c) la lista de empaque;
d) factura comercial;
e) los permisos y liberaciones de las autoridades competentes, cuando proceda;
f) el modelo de solicitud de autorización para la importación de muestras, insumos, y material promocional, en caso que corresponda.
La Declaración se tramitará a través del Sistema automatizado de Despacho establecido por la Aduana.
Las misiones diplomáticas y las representaciones de los organismos internacionales acreditadas en Cuba se exceptúan de realizar los trámites mediante Agencias de Aduanas. Los mismos continuaran presentando los documentos complementarios conforme a la operación a realizar.
Se exceptúa de lo dispuesto en esta Resolución, cuando se trate de:
· valijas diplomáticas;
· envíos conteniendo documentos;
· vehículos automotores fuera de los planes estatales, realizados por entidades extranjeras (sucursales y operadores);
· restos humanos.
Relacionada con el cobro del servicio de aduana, la Resolución No. 21, de 16 de octobre del 2013, del Ministerio de Finanzas y Precios , establece una tarifa del 0.30 % o del 0.42 %, atendiendo a la moneda de pago, la cual se aplica al valor total en aduana de las mercancías, con un importe mínimo de 10.00 pesos por cada operación de Importación y exportación sin carácter comercial.
