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FERIAS, EVENTOS, CONGRESOS Y MANIFESTACIONES SIMILARES:
La Resolución No. 29, de 30 de noviembre de 2006, del Jefe de la Aduana General de la República, estableció las “Normas para la Importación de las Mercancías destinadas a ser expuestas o utilizadas en Ferias, Exposiciones, Congresos o Manifestaciones
Similares.
Asimismo puso en vigor el Modelo de Declaración Simplificada para las mercancías destinadas Ferias - Equipaje Acompañado.
Para lo no previsto expresamente en dichas Normas regirá, con carácter supletorio, en la forma que resulte de aplicación, lo dispuesto en las normas para el Despacho Aduanero de las Mercancías, las de Control del Régimen de Tránsito Aduanero de las Mercancías y las de Importación Temporal para su Reexportación en el mismo Estado.
La Aduana puede exigir la constitución de una garantía que asegure el cumplimiento de cualquier obligación contraída o por contraer derivada del disfrute del régimen.
El monto de la garantía no será mayor que los derechos de aduanas adeudables por las mercancías y su ejecución se ajustará a lo establecido en las Normas vigentes sobre la materia.
Las mercancías destinadas a ser expuestas o utilizadas en un evento podrán proceder:
a) Directamente del extranjero;
b) De los Depósitos de Aduanas;
c) De depósitos u otros almacenes de mercancías extranjeras no nacionalizadas autorizados por la Aduana; y
d) De fábricas, almacenes y depósitos de mercancías nacionalizadas o de producción nacional.
Las mercancías procedentes directamente del extranjero, podrán arribar al país por vía aérea, marítima, postal, mensajería o paquetería.
Las mercancías procedentes del extranjero podrán arribar al país, cuando su cantidad y volumen sea razonable y no obstaculicen el control aduanero, como equipaje acompañado de los participantes en el evento, en cuyo caso la Aduana permitirá la formalización mediante declaración simplificada, siempre que se cumplan las condiciones y requisitos para el disfrute de dicha facilidad, de acuerdo a lo dispuesto en dichas Normas.
Las mercancías extranjeras no nacionalizadas disfrutarán del régimen de importación temporal para su reexportación en el mismo estado, en lo adelante régimen.
El régimen se otorga por un término máximo de cuarenta y cinco (45) días naturales, contados a partir de la fecha de inicio del evento.
Excepcionalmente, la Aduana podrá, previa solicitud fundada, autorizar prórroga de hasta tres (3) meses, cuando se acredite que las mercancías van a ser utilizadas en otro evento.
La solicitud de prórroga debe presentarse, por el expositor o por el auspiciador, ante el Jefe de la Aduana de Control, con no menos de siete (7) días naturales antes del vencimiento del tér-
mino otorgado de cuarenta y cinco (45) días naturales antes mencionado.
El Jefe de la Aduana de Control, otorga o deniega la prórroga solicitada, en un término de dos (2) días hábiles contados a partir de la fecha de recepción de la solicitud fundada.
El otorgamiento o la denegación de la prórroga se le comunica al solicitante por escrito, entendiéndose como tal en papel o por cualquier vía electrónica de transmisión de datos que permita constancia y registro de que ha sido recibida.
Los límites en cantidades y valores para los artículos destinados a insumos y promoción, se autorizan por la Aduana, con arreglo a las disposiciones vigentes sobre la materia.
DE LA FORMALIZACIÓN DE LAS MERCANCÍAS EXTRANJERAS NO NACIONALIZADAS.
Para los trámites de formalización ante la Aduana de las mercancías extranjeras no nacionalizadas, es obligatorio utilizar los servicios de Agentes de Aduanas o Apoderados, según el caso.
Se exceptúan del cumplimiento de la obligación a que se refiere el párrafo anterior, cuando se trate de mercancías que arriban como equipaje acompañado de los participantes y se acojan a las facilidades que se otorgan para estos casos.
Las mercancías deben venir en bultos señalizados con las referencias que identifiquen el evento al que están destinadas y acompañadas de Factura Comercial o relación detallada del contenido.
Las mercancías circularán desde la Aduana de Entrada hasta el recinto donde se desarrollará el evento, bajo régimen de Tránsito Aduanero, cumpliendo las formalidades aduaneras establecidas para dicho régimen.
Las mercancías que circulan en régimen de Tránsito Aduanero, con destino a un evento, una vez que llegan al recinto y la Aduana autoriza su utilización, se consideran, de oficio, acogidas al régimen de Importación Temporal para su Reexportación en el mismo estado, sin necesidad de ser declaradas a este régimen.
Las mercancías para ser reexportadas, circularán desde el recinto aduanero donde se desarrolla el evento hasta la Aduana de Salida, bajo régimen de Tránsito Aduanero. Concluida la ejecución del tránsito en la Aduana de Destino que lo es también la de Salida, se formaliza la reexportación sin necesidad de ser declaradas al régimen y se justifica por el auspiciador a satisfacción de la Aduana de Control, que las mercancías fueron embarcadas en el Medio de Transporte Internacional.
Las mercancías para ser formalizadas a otro régimen aduanero, cumplirán con los requisitos y exigencias establecidos para el régimen de que se trate.
DE LAS MERCANCÍAS QUE ARRIBAN AL PAÍS COMO EQUIPAJE ACOMPAÑADO.
Las mercancías con destino a eventos, que traigan consigo los participantes formando parte de su equipaje acompañado, pueden ser formalizadas mediante la Declaración Simplificada para las mercancías destinadas Ferias - Equipaje Acompañado, siempre que se le haya otorgado esta facilidad, sin obligación de emplear los servicios de Agencias de Aduanas. La declaración debe estar firmada por la persona acreditada por el auspiciador del evento.
Para disfrutar de la facilidad antes mencionada, el auspiciador debe:
a) Solicitar a la Aduana la facilidad para el evento de que se trate,
b) Acreditar ante la Aduana a la persona que lo representará para los trámites, la que debe estar presente en el momento en que se efectúe el despacho, a los efectos de completar la formalización con su firma,
c) Responder por el movimiento de las mercancías desde la Aduana de Entrada hasta el recinto donde se desarrollará el evento y por la presentación de las mismas ante la Aduana de Control.
Los participantes presentarán el Modelo de Declaración Simplificada para formalizar las mercancías que traigan como parte de su equipaje acompañado, en cuatro (4) ejemplares. La propia Declaración Simplificada, será habilitada al régimen de importación temporal.
El funcionario de la Aduana de Entrada expresamente designado, autoriza el traslado de las mercancías en tránsito aduanero hacia el recinto donde se desarrollará el evento, donde serán presentadas ante la Aduana de Control.
El auspiciador está en la obligación de cancelar el régimen a la salida de las mercancías del país, para lo cual solicitará a la Aduana de Control del evento el régimen de tránsito aduanero sin obligación de emplear los servicios de Agencias de Aduanas y adjuntará la copia del formulario de la Declaración Simplificada habilitada al régimen de importación temporal.
La operación de reexportación solo se admitirá para su despacho como equipaje no acompañado o como carga y nunca como equipaje acompañado.
MERCANCÍAS NACIONALES O NACIONALIZADAS.
Cuando se trate de mercancías nacionales o nacionalizadas, la Aduana exigirá a la salida del recinto que la mercancía autorizada a ser mostrada o utilizada se corresponda documental y físicamente.
La Aduana para ejercer el control sobre las mercancías nacionales o nacionalizadas que utilicen los participantes en el marco del evento, puede solicitar al Auspiciador la información que requiera.
DEL CONTROL ADUANERO.
Para el ejercicio del control aduanero de las mercancías, la Aduana de Control ejecuta las acciones siguientes:
a) Determina si se constituye Punto de Control Aduanero o no, y el lugar donde este funcionará
b) Designa a los Inspectores encargados del control y supervisión del evento
c) Establece los horarios habilitados para el servicio
d) Exige al auspiciador la presentación, antes del inicio del evento, del listado de entidades, participantes y expositores en el mismo. 
e) Determina las medidas de supervisión y control aduanero para el evento.
f) Autoriza, cuando proceda, las operaciones de destrucción de mercancías. 
g) Exige que la formalización de las operaciones se realicen conforme a lo dispuesto en estas Normas y en las supletorias que resulten de aplicación. 
h) Exige del auspiciador, cuando se trate de una expoventa, el cumplimiento de las acreditaciones, formalizaciones, designaciones y conciliaciones
Relacionada con el cobro del servicio de aduana, la Resolución No. 21, de 16 de octobre del 2013, del Ministerio de Finanzas y Precios , establece una tarifa de 40.00 pesos, la cual se aplica a los trámites que efectúa la Aduana sobre el tránsito de mercancías desde cualquier aduana de partida o punto aduanal habilitado, hacia ferias y exposiciones u otros destinos que no concluyan en declaración de mercancías. Se incluyen los trámites que efectúa la Aduana sobre el tránsito de mercancía desde un punto de feria a otro punto de feria. En el caso de los
tránsitos aduaneros destinados a ferias y exposiciones internacionales procedentes de depósitos de Aduana, a su retorno a este depósito no se cobrarán.
