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ARANCEL NO COMERCIAL: 
El Decreto Ley 22, estableció el Arancel de Aduanas de la República de Cuba, para las Importaciones Sin Carácter Comercial, este  arancel, conjuntamente con las demás disposiciones legales vigentes sobre la materia, es aplicable para las importaciones que sin carácter comercial realicen las personas naturales o jurídicas radicadas en el territorio nacional, con excepción de las personas jurídicas estatales cubanas.
En este arancel se dispone que:
· Son admitidos a su entrada en Cuba, todos los productos cuya importación no se encuentre prohibida, ya sean éstos enviados como carga, paquetes postales o equipaje no acompañado, o vengan como equipajes pertenecientes a los pasajeros en general y cubanos tripulantes de buques o aeronaves y trabajadores del mar, previo el cumplimiento de los requisitos establecidos y el pago, según proceda, de los derechos arancelarios.
· El adeudo aplicable a los productos importados por las personas naturales o jurídicas radicadas en el territorio nacional, con excepción de las personas jurídicas estatales cubanas, tiene como base un derecho ad-valorem.  Se entiende por derecho ad-valorem, el por ciento que se aplica sobre el valor adeudable de los productos importados.
· Están exentos del pago de los derechos establecidos, las importaciones sin carácter comercial que realizan los asilados políticos y refugiados, a su arribo como tales, por primera vez, a nuestro país.
· También están exentos del pago de los derechos establecidos en las escalas tarifarias de este Arancel los siguientes productos:
a) Productos farmacéuticos elaborados, sillas de ruedas para inválidos, libros científicos, técnicos, de arte y literatura; partituras musicales; discos, cintas magnetofónicas, vistas fijas y películas cinematográficas para la enseñanza; prótesis, cuando reemplacen o sustituyan un órgano o parte de él; y los equipos, libros o materiales destinados para ciegos;
b) Los objetos personales usados, que traigan consigo los pasajeros en general y los cubanos tripulantes de buques y aeronaves y trabajadores del mar;
c) Los menajes de casas y efectos personales de las personas que arriben a Cuba con el propósito de residir permanentemente, conforme a 
lo establecido en la legislación vigente;
d) Los productos para el uso personal de los becarios extranjeros residentes en Cuba, mientras mantengan esa condición y según las regulaciones que dicta el Comité Estatal de Finanzas;
e) Las medallas condecoraciones y los premios concedidos en el extranjero, y los productos que como regalos o premios reciban los 
ciudadanos cubanos por su condición de científicos, deportistas, artistas y otra, siempre que se demuestre su origen con el documento correspondiente.
Además, están exentos del pago de los derechos establecidos en las escalas tarifarias de este Arancel, los productos importados por las personas comprendidas en las exenciones establecidas en las leyes números 981, de 3 de octubre de 1961 y 1089, de 31 de diciembre de 1962, así como aquellos productos que también gocen de exenciones.
Se admiten libres de derechos y gravámenes los productos, que como importación temporal, traen los extranjeros en su condición de artistas, deportistas, especialistas, científicos, periodistas y cineastas, los pasajeros en tránsito y aquellas personas que arriban al país en circunstancias especiales.
Están asimismo exentos del pago de derechos los materiales y objetos a los que se otorgue ese beneficio por convenios internacionales de que Cuba fuere parte.
Este Arancel consta de escalas tarifarias con base porcentual:
a) Para envíos
b) Para pasajeros en general y cubanos tripulantes de buques y aeronaves y trabajadores del mar.
El valor total de los productos comprendidos en cada envío, no podrá exceder de doscientos pesos moneda nacional.
En el caso de productos pertenecientes a pasajeros, el valor de los productos comprendidos en el equipaje no podrá exceder de mil pesos moneda nacional.
Las importaciones y exportaciones no comerciales se formalizan mediante la presentación de la declaración de aduanas y los documentos justificativos, así como el pago del impuesto y los servicios aduaneros, según corresponda.
